DOB Koblenz, 27.01.2017
83-EB "Koblenz-Touristik" Tel.: 0261 3038829
In Absprache mit Amt/EB:

Antwort zur Anfrage

Nr. AF/0002/2017

Beratung im Stadtrat am 02.02.2017, TOP Offentliche Sitzung

Betreff: Anfrage BlZ-Ratsfraktion: Gasteim Romanticum

Antwort:
1.) Wieviele Gaste haben jeweilsin 2014, 2015 und 2016 die Koblenz-Touristik, im
Forum aufgesucht?

Jahr 2014 2015 2016

Besucher Tourist-Information ca. 100.000* ca. 100.000* ca. 100.000*

*hochgerechneter Wert auf Basis der Kassenabschlisse, ohne Romanticum-Besucher

2.) Wieviel Besucherinnen und Besucher wurden jeweilsin 2014,2015 und 2016 im
Romanticum gezahlt?

a) Wieviele davon haben Eintritt gezahlt?
b) Wie hoch waren die Einnahmen jeweils?

Jahr 2014 2015 2016
Besucher Romanticum 23.291 19.603 18.612*
Davon haben Eintritt bezahlt 22.584 19.078 17.672*
Einnahmen Romanticum 89.281,39 € 72.167,54 € 69.760,26 €

* Die Differenz von 940 Gasten, die kostenfrei das Romanticum besucht haben, resultiert zum einen aus den
Besuchern der Langen Nacht der Museen und zum anderen aus gefihrten Bloggern und Pressevertreter, denen
das Romanticum zu Werbezwecken kostenfrei vorgestellt wurde.

3.) In 2013 konnten etwa 25 Reisegruppen begr 03t werden. Danach wurden fir 2014
deutliche Zuwachse erwartet. Dafur wurde die Werbung deutlich verstarkt

Jahr 2014 2015 2016
Besuchergruppen 205 132 154
Einnahmen Gruppen 9.672,00 € 8.646,00 € 8.814,00 €

4.) In Ihrer Unterrichtungsvorlage vom 25.11.13 ging die Verwaltung davon aus, dass
eine zunehmende Anzahl an Veranstaltungen mit einem Catering der Pachter fir
eine deutliche Umsatzsteiger ung sorgen wird.

Hat sich diese Erwartung erfullt?
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Diein der UV/0342/2013 formulierte Erwartung hat sich nicht in vollem Umfang erfuillt.
Bekanntlich wurde der Vertrag mit dem Pachter des Kulturcafés mittlerweile gekindigt.
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